

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Суббота, 24 марта 1979 года

№ 36 (3875)

НАГЛЯДНО, УБЕДИТЕЛЬНО

В арсенале средств воздействия на людей во всей системе идеино-воспитательной работы партии важная роль принадлежит наглядной агитации. В. И. Ленин высоко ценил это агитационное средство, придавал государственное значение пропаганде идей коммунизма при помощи средств наглядной агитации. 60-летний опыт социалистического строительства дает убедительные подтверждения огромной роли, которую играли средства наглядной агитации в решении экономических и социально-политических задач, выдвинутых нашей партией на различных этапах развития Советского общества.

Сейчас, когда повсеместно развернулось массовое социалистическое соревнование за повышение роста производительности труда, эффективности и культуры производства, за экономию и бережливость, за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, поле деятельности наглядной агитации значительно расширилось. Многие партийные организации (колхозов «Правда», им. Ильича, совхозов «Моховский», «Горскинский», «Гурьевский», птицефабрики «Инск» и других) все чаще идут теперь по пути комплексного, тематического планирования политического и художественного оформления производственных участков, улиц, зданий, траст. С помощью продуманных планов им удается убедительно, наглядно и конкретно раскрывать политические и хозяйствственные задачи, умело и настойчиво призывать к их выполнению.

Важное место сейчас принадлежит социалистическому соревнованию. В связи с этим перед наглядной агитацией стоят новые и более ответственные задачи. Особенно важно ее значение в показе роли соревнования, в решении экономических, социальных и воспитательных задач, в формировании высоких моральных качеств советского человека. Учитывая это, партийные организации района стремятся сделать наглядную агитацию яркой, целесустримленной, способной мобилизовать трудящихся из ударного труда. Немало положительного накоплено по развитию соревнования с помощью средств наглядной агитации в колхозе имени Ильича, на шахте «Сигнал» и разрезе «Щекстак», в Беловском дорожном ремонтно-строительном управлении.

Специальные стенды, плакаты и витрины напоминают рабочим о достигнутых успехах, показывают имеющиеся резервы, ход соревнования. Убедительные лозунги, «молнии» и «боевые листки» призывают тружеников совхоза «Моховский», СМП-831 к других хозяйств и предприятий к высокой ответственности за качество своего труда. С большим уважением рассказывается о наглядными средствами о тех, на кого следует равняться.

Хотелось бы отметить, что хозяйствственные руководители, партийные, советские работники изменили, наконец, своим старым и, скажем прямо, не лучшим традициям в отношении наглядной агитации. Есть определенные успехи в оформлении красных уголков на производственных участках, животноводческих фермах, на полевых станах. Однако, следует еще больше проявлять настойчивости и вкуса в этой важной работе, чтобы наглядная агитация на селе лучше выполняла свои функции: активнее содействовала реализации ответственных задач, стоящих перед тружениками.

В нашей области широкий размах получило движение за всекузбасский фонд экономии. В этой связи необходимо добиться того, чтобы наглядная агитация была могучим оружием в борьбе за эффективность общественного производства, воспитание бережливости, рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Через наглядную агитацию необходимо также показывать, во что обходится потеря рабочего времени, несвоевременный и некачественный ремонт техники, выразительными средствами говорить о состоянии трудовой дисциплины на участке, в бригаде, смене.

В некоторых хозяйствах района: совхозе «Новый», колхозе «Сибирь», откормсовхозах «Беловский» и «Иньюшинский», как и много лет назад, серьезным недостатком художественного оформления является бесцветность наглядной агитации, наблюдается несоответствие между высокими идеями наглядной агитации и художественными средствами их выражения. Поэтому основные мероприятия комплексного плана по наглядной агитации необходимо включать в планы социально-культурного и экономического развития трудовых коллективов, что повысит действенность контроля за осуществлением этого плана.

Распространенным недостатком наглядной агитации в некоторых парторганизациях является ее неоперативность. На какой эффект, к примеру, могут рассчитывать в Беловском откормсовхозе, если экраны социалистического соревнования пустуют, а итоги работы животноводов и полеводов подводятся не регулярно.

В настоящее время главным содержанием наглядной агитации является разъяснение важнейших направлений всенародной борьбы за осуществление решений XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 года) Пленумов ЦК КПСС, материалов новой Конституции СССР, постановления ЦК КПСС по экономии и бережливости.

Наглядная агитация должна быть яркой, убедительной, действенной.

ВСТРЕЧИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ С ТРУДЯЩИМИСЯ

21 марта в Инюшинском сельскохозяйственном совхозе и колхозах района состоялась встреча трудящихся совхоза и колхозов района с руководителями села. Сообщил о ходе выполнения планов продажи продукции животноводства в первом квартале текущего года, сказал об очередных задачах коллектива по успешному завершению зимовки скота и проведению весенне-полевых работ.

На встрече присутствовали первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов, главный врач ЦРБ А. В. Гладков, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Присутствовавшие на встрече П. М. Бирюля, председатель тружеников села, ряд вопросов по торговле, начальник РОВД Н. В. Покин, бытовому обслуживанию, ремонтам, а также руководители совхоза «Иньюшинский», Пермь-т. д. На все вопросы были даны исчерпывающие ответы.

Аналогичные встречи были проведены в этот день в селах Ур-Бедари, Карал-Сидоренково, в совхозе Насонов, Василий Иванович «Новый». Наш корр.

● План десятой пятилетки — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина



ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН!

Вступая в четвертый год десятой пятилетки, животноводы колхоза «Правда» брали повышенные обязательства и решили резко увеличить производство товаров народного потребления на 80 тысяч рублей, произвести восемь тонн хлебобулочных изделий. Объем произведенной продукции составит 3 тысячи рублей.

Инициаторы областного и районного социалистического соревнования 1979 года — кооператоры Моховского совхоза-брюкера решили в день субботника обслуживать тружеников села, передовиков сельского хозяйства на их рабочих местах: на животноводческих фермах, в поле.

Секретарь парторганизации рабочего Н. И. Барабашкина сообщила, что подготовка к этим мероприятиям у них идет полным ходом.

В. ГУСАРОВ,
внештатный корреспондент.

● КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 23 марта 1979 г.

В первой колонке цифр — надоено за 22 марта с. г. в килограммах от фурштатной коровы, во второй — (±) на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	7,6	+0,1
«Новопестеревский»	7,4	+0,5
«Горскинский»	6,6	+0,3
«Рассвет»	6,5	+0,3
«Салаврский»	6,1	-0,3
«Пермяковский»	5,7	+0,5
«Новый»	5,6	+1,5
«Родина»	5,5	-
«Моховский»	5,3	-1,5
«Бачатский»	5,2	-0,5

КОЛХОЗЫ:

«Правда»	7,8	+1,3
Им. Ильича	7,2	+1,3
«Россия»	6,6	-0,1
Им. 21 партсъезда	6,6	+1,2
«Кузбасс»	6,1	+0,6
«Сибирь»	4,9	+0,5

ШО РАЙОНА

Результаты сразу сказались, надои и привесы пошли в гору. Первенство по надоям среди доярок колхоза заняла депутат райсовета Р. А. Фирсова, наивысшая от каждой коровы по 9 килограммов молока. Ее подруга З. М. Путицева наивысший результат — 8,5 килограммов молока.

От опытных доярок не отстает молодая энергичная доярка Н. В. Маркинова: ее результат — 8,5 кг молока от коровы. Растут надои и у трехтысячницы Л. Н. Соболовой — она с 5 кг довела надой до 7,3 килограмма молока от одной коровы. Хорошо помогают в работе дояркам скотники дойного гурта А. В. Моздуков, Р. Е. Гаазе и другие.

Общими усилиями всех животноводов второй бригады бригадир жи-

вотноводства второй бригады (д. Поморцево) В. С. Косинов и старейший колхозник коммунист И. Т. ЕРОФЕЕВ, работающий скотником в бригаде, обсуждают планы предстоящей работы.

И. ПАНОВ.
НА СНИМКЕ: бригадир жи-
вотноводства второй бригады
(д. Поморцево) В. С. Косинов
и старейший колхозник ком-
мунист И. Т. ЕРОФЕЕВ, рабо-
тающий скотником в бригаде,
обсуждают планы предстоящей
работы.

Фото Б. Гулишевского.

Энергию и творчество молодых — на службу пятилетке!

МЕЧТАТЬ, ТВОРИТЬ, ДЕРЗАТЬ!

С РАЙОННОГО СЛЕТА МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ



Как уже сообщалось, 17 марта состоялся районный слет молодых специалистов. Открывая его, первый секретарь районного комитета партии В. И. Насонов сказал:

— Большие задачи предстоит решить труженикам нашего района в оставшиеся два года пятилетки, и здесь должны сказать свое слово молодые специалисты. Институт или техникум дал вам знания, но это еще не все. Нужно найти себя, попробовать профессию, завоевать трудом доверие коллективов. Не забывайте, что на селе вы не просто специалисты, вы должны быть мастерами на все руки, вести общественную, спортивную работу, участвовать в художественной самодеятельности. Больших вам успехов, дорогие друзья! Мы верим вам и надеемся на вас. Боритесь за увеличение производства продукции сельского хозяйства! Сделайте наши села культурными, чтобы жизнь в них была ключом.

С докладом о задачах специалистов района в свете решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ В. К. Антипин.

— Комсомольская организация нашего района, — сказал он, — насчитывает в своих рядах 750 молодых специалистов. Это работники сельского хозяйства, строительства, транспорта, молодые горняки, медицинские работники, молодые учителя, работники торговли, культуры и т. д. Можно привести много примеров, когда вчерашние выпускники техникумов или ВУЗов умело руководят доверенными им участками работы, активно содействуют выполнению народнохозяйственных планов.

Много сил и энергии отдают своему любимому делу, активно работают с молодежью специалисты Н. Осокина из колхоза «Правда», А. Сидоров — из «Сибири», У. Руджбеков — из совхоза «Гурьевский», В. Шурбин — из совхоза «Родина» и другие.

«Одна из важнейших примет сегодняшнего дня нашей Родины — борьба за эффективность и качество, — говорил на XVIII съезде ВЛКСМ тов. Л. И. Брежнев. — Это не временная кампания. Это — курс партии, взятый, как говорится, всерьез и на долго».

Молодые специалисты призваны внести свой вклад в решение задач, поставленных партией, XVIII съездом ВЛКСМ по мобилизации молодых рабочих на повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, улучшение качества работы. В резолюции съезда отмечена необходимость шире практиковать заключение договоров о техническом содружестве, создание комплексных творческих коллективов молодых рабочих, специалистов, ученых.

Созданному на слете районному совету молодых специалистов предстоит расширять деловые контакты, проводить совместные комплексные исследования, объединять усилия сельской, рабочей и научно-технической молодежи в пропаганде и внедрении передового опыта, важнейших достижений сельскохозяйственной науки.

Ноябрьский (1978 г.) Пленум

ЦК КПСС в числе первоочередных задач подчеркнул необходимость усиления режима экономии, улучшения использования в народном хозяйстве металла и топлива. Было отмечено, что борьба с потерями — вопрос не только государственный, но и политический. В решении этих задач молодые специалисты призваны внести весомый вклад, придать им целенаправленный и постоянный характер. Речь идет об активизации участия во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, об оказании конкретной помощи молодым производственникам в разработке индивидуальных, коллективных лицевых счетов экономики, о повышении ответственности молодых специалистов за уровень и результативность работы штабов «Комсомольского проектора».

Третий пленум ЦК ВЛКСМ принял решение о проведении в нынешнем году всесоюзного рейда «Комсомольского проектора» по экономии и рациональному использованию металла и топливно-энергетических ресурсов. В этом мероприятии самое активное участие должны принять и молодые специалисты района.

В решении многообразных проблем коммунистического воспитания комсомол всегда опирался на опыт партии. Сила комсомола, залог его новых успехов и побед — в партийном руководстве. Коммунисты передают свой богатый опыт политической и организаторской работы, поддерживают инициативу и творчество молодых специалистов, заботливо растят и воспитывают достойную смену.

Мы выражаем твердую уверенность, что молодые специалисты ударным трудом, настойчивым научным и техническим поиском ярко и убедительно



Молодые специалисты (слева направо) фельдшер Бачатского дома-интерната Г. Н. ПАВЕЛЬЕВА, ветврач районной ветстанции В. П. КАРПОВ, заведующая ветбаклабораторией Инской птицефабрики Л. Д. ЕВСЕЕВА, учительница Малосалайской средней школы Е. Н. КРУГЛОВА, агроном совхоза «Рассвет» Л. В. ВЕБЕР.

С воспоминаниями, о том, как он начал свой трудовой путь, на слете выступил начальник производственного управления сельского хозяйства В. А. Галанин:

— Двадцать лет назад я окончил сельхозинститут. Знания были, но умения работать с людьми не было. А ведь специалист на селе сегодня — это не только человек, хорошо знающий производство, но и умел руководящий людьми, занятый в этом производстве.

У нас в районе на руководящих постах немало работает людей, которые еще недавно, как

были молодыми специалистами.

Это, например, председатель колхоза «Сибирь» Н. С.

Чернецов, председатель колхоза «Правда» П. Д. Косинский,

и другие.

С первых лет самостоятельной работы смелее беритесь за дело, утверждайте себя в жизни.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства В. М. Ильин сказал:

— Жизнь — это второй институт. С получением диплома не заканчивается учеба. Работа над повышением своих знаний, профессионального мастерства будет продолжаться и дальше.

Впереди у вас теперь самый трудный экзамен — работа.

Она потребует много и самое главное — умения жить и трудиться в коллективе. И этот экзамен вы будете держать всю жизнь.

Главный экономист управления сельского хозяйства Г. А. Маркинова, выступая на слете, обратила внимание присутствующих на то, что специалисты и главным образом экономисты сейчас должны нести на селе экономические знания, учить рабочих совхозов и колхозников считать, смелее внедрять хозрасчет, научную организацию труда.

Выступившие на слете молодые специалисты рассказали о первых шагах своей трудовой деятельности, о трудностях, с которыми встретились.

Художественный руководитель ДК села Каракан Г. А. Еремеева работает всего не сколько месяцев, но успела уже

сделать правильный вывод, что

одной ей не поднять на должный уровень работу клуба, не

сможет она одна сделать жизнь

молодежи села интересной, со-

держательной.

— Мне нужны помощники, сказала она, — и кто, как не молодые специалисты в первую очередь должны помочь наладить клубную работу. Нужно не

теть, а гореть. Участие в об-

щественной и культурной жизни

села поможет сделать жизнь

содержательной, интересной.

О первых месяцах работы в школе рассказала учительница Малосалайской средней школы Т. И. Ереметова:

— Мы, учителя, озабочены прежде всего тем, какими из стен школы выйдут наши ученики. Воспитать их преданными делу Ленина, партии — наш долг. Но мы не ограничиваем свою работу стенами школы, а идем на фермы, в мастерские, участвуем в художественной самодеятельности, читаем лекции. Хотелось бы, чтобы специалисты и других профессий активнее участвовали в многосторонней жизни села, вели общественную работу, организовали в школе кружки, воспитывали подрастающее поколение будущих тружеников сельского хозяйства.

Нужно больше внимания уделять молодым специалистам в период их становления, особенно помогать в устройстве быта. Ведь не секрет, что молодые специалисты уезжают из села часто из-за того, что нет жилья.

Механик разреза «Шестаков» В. Б. Кузицков окончил институт в 1978 году, работал наладчиком, сейчас он — мастер.

— Действительно, молодым специалистам необходимо жилье — сказал он, — или хотя бы благоустроенное общежитие. Кроме того, каждый выпускник института техникума должен знать, что он нужен на предприятии или в совхозе и колхозе, что его ждут.

Л. А. Лежнева, заместитель главного бухгалтера базы районного потребкооперации, рассказала, что у них создан совет молодых специалистов, и этот совет очень хорошо помогает молодым в период их становления.

Ветврач районной ветстанции В. П. Карпов побывал на межрайонном семинаре молодых специалистов, организованном ЦК ВЛКСМ. Он отметил, что роль молодых специалистов возросла во всех сферах жизни нашей страны. Партия и правительство верят молодежи и надеются, что она не подведет.

— Учить нас, молодых специалистов, надо на опыте передовиков, показывать перспективу, то, к чему мы должны стремиться, — сказал в заключение тов. Карпов.

Все выступившие на слете молодые специалисты были единодушны в стремлении внести свой вклад в борьбу тружеников села за досрочное выполнение планов десятой пятилетки.

На слете был избран совет молодых специалистов района в составе десяти человек. Председателем совета избран В. П. Карпов, секретарем Г. А. Маркинова.



РУБЕЖИ КОЛЛЕКТИВА

Труженики Тайгинского лесо-обработать пиломатериалов 9000 кубометров. Тогда на 1980 год подсчитав свои воз-могности, решили выполнить пятилетний план по выработке пиломатериалов досрочно — за четыре года и четыре месяца. Планом на десятую пятилетку предусмотрено произвести 47 тысяч кубометров пиломатериалов. За три года их произведено уже 33030 кубометров.

По плану в этом году надо

поменять в хозяйстве разнообразную работу: пашет зябь, входит на поля перегной, доставляет уголь и другие грузы. Сейчас он занят перевозкой биотоплива для теплиц.

НА СНИМКЕ: А. РУДАКОВ.

Фото Г. Попова.

О. ЧУПИНА.

◆ Весна 1979 года — полную готовность!

ГОТОВИМСЯ ЗАРАНЕЕ

Наше интервью

Недавно наш корреспондент Г. Соловьев побывал в колхозе «Кузбасс». Как здесь идет подготовка к проведению весенне-полевой кампании нынешнего года? Этот и ряд других вопросов корреспондент задал главному агроному В. И. Романову, управляющему бригадой М. И. Гарину и секретарю парткома А. Ф. Прокудину.

□ □ □

Первый вопрос — главному агроному.

— Валерий Иванович, какую базу подготовили полеводы под урожай-79?

— Прежде всего, хочется отановиться на осенном периоде. Именно в это время начинается создание условий для получения хорошего урожая. Своевременное проведение взмета зяби — важнейшее мероприятие, обеспечивающее не только на-копление влаги в почве, но и способствующее интенсивной борьбе с сорняками. Вспашку зяби мы начали сразу же, как только приступили к уборке кукурузы и зеленого конвейера. Для этой цели было создано механизированное звено, укомплектованное лучшими механизаторами и мощными тракторами. В результате большая часть массивов была обработана в сроки и качественно. Задание выполнено досрочно. Позднее приступили к вывозке органики на поля. План пока не выполнен. Но к началу весенне-полевых работ все 15 тысяч тонн перегноя будут доставлены на поля.

Несколько труднее сложились дела с семенами. Сроки очистки и доведения их до посевных кондиций затянулись. Сильная за-соренность семенного материала трудноотделимыми сорняками, перебор в работе очистительного комплекса — основные причины того, что сроки подготовки семян сдвинулись на более

поздние. Сейчас все семена кондиционны. Для повышения плодородия полей нам необходимо внести минеральные удобрения. Но пока еще ни одной тонны их не завезено в колхоз. Виновник — Ильинское сплотделение «Сельхозтехники». Нынче запланировано внести тукки на всю площадь, где разместится кукуруза. Гранулированные удобрения будем вносить прямо с семенами в почву до 800 тонн тукков.

Не последнюю роль в повышении урожайности и передовой агротехники земледелия сыграют и вновь введенные укрупненные севообороты. Их будет три: два кормовых и один полевой. С этой целью земли обеих бригад объединены, и созданы одна общая бригада. В настоящее время составляется план проведения агромероприятий на весенний период. Обсуждается состав звеньев, укомплектование их техники. Короче говоря, делается все необходимое, чтобы провести сеяния в оптимально-сжатые сроки.

— Михаил Иванович, качест-во весенне-полевых работ и со-вмогном зависят от наличия ис-правной техники. Как обстоят дела с подготовкой техники?

— На сегодняшний день отремонтировано 11 сеялок из 16, все борона. К восстановлению

цепочек, культиваторов только еще приступили. К началу проведения пришивки влаги механизаторы и слесари подготовят и их. Сложнее с тракторным парком. Ремонт тракторов идет медленно. Часть их ремонтируется еще с осени в Драченинской «Сельхозтехнике», и конца ремонту не видно. Ставку, как и раньше, будем делать на тяжелые тракторы, такие, как К-700. Во-первых, качество работ лучше; во-вторых, сроки их проведения сильно сокращаются.

Готов и автомобильный парк, загрузчики зерна. Определены места для временных токов. Таким образом, техническое оснащение проведения посевной кампании будет не хуже, чем в прошлые годы.

— Александр Федорович, расскажите, пожалуйста, что делается партийной организацией по подготовке к работе в поле?

— Перед началом сева обыч-но проводим общее собрание, на котором полеводы знакомятся с графиком его проведения. Вносятся новые предложения по ускорению темпов весенне-полевых работ. Механизаторам рассказываем об оплате труда, о материальных и моральных сти-мулах. Все это способствует заинтересованности людей в быстрейшем проведении работ. Особое внимание уделяется качест-ву работ. Как и прежде, развернется соревнование за присвоение полям Знака качест-ва.

Заметную роль играет и соз-дание партийно-профсоюзной группы. Как и в прошлые годы, возглавит группу передовой механизатор. Это коммунист Александр Петрович Устюжанин. Он умеет работать сам и поведет за собой весь коллектив.

Партийный комитет сделает все от него зависящее, чтобы весна четвертого года пятилетки стала для тружеников колхоза еще одной ступенькой дальнейшего укрепления сельскохозяйственного производства.



Для повышения урожайности полей

На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС глубоко рассмотрен вопрос о развитии сельского хозяйства на современном этапе, степени распространения сорняков и условий их произрастания.

Особое место уделяется при этом химической прополке сельскохозяйственных культур с применением препарата ТУР (хлорхолинхлорида), что препятствует полеганию посевов зерновых культур в фазу их налива.

При этом нужно внедрять передовые методы и приемы применения гербицидов, то есть работать смесями различных препаратов, применять малообъемное опрыскивание (25-50 литров раствора на гектар посевов).

При борьбе с вредителями необходимо применять краевые обработки полей (50-60-метровой ширины), обрабатывать

смесью инсектицидов, что дает хороший эффект. Опрыскивание посевов лучше проводить рано утром или в вечерние часы в безветренную погоду, когда температура не ниже плюс 13 градусов.

Однако, расширяя объемы применения химических средств, следует помнить и об охране окружающей среды, рациональном и безопасном использовании пестицидов. В связи с этим, нужно строго соблюдать правила техники безопасности, санитарных норм и инструкции при хранении, применении и транспортировке пестицидов.

П. ХРЕБТОВ,
начальник Прокопьевской
межрайонной станции защиты
растений.

◆ Из истории Беловского района

В 1979 году исполняется пятьдесят лет с начала коллективизации в Беловском районе. О событиях тех дней — серия очерков Г. И. Артемова, директора Беновской средней школы.

ОСТРОВКИ СРЕДИ МОРЯ ЕДИНОЛИЧНИКОВ

После окончания гражданской войны Беловский район находился в крайне бедственном положении. У людей не было хлеба даже на еду, не говоря уже о семенах. В притаенных селах Тяблы Горя, Токовая и др.) в волюции. 1920 году не было никакого продовольствия.

Перед партийными организациями Кузбасса, а значит и Беловского района, стояла задача — вывести сельское хозяйство из разрухи, довести на первых порах производство сельскохозяйственной продукции «Парижская коммуна». После

Старожилы Ур-Бедарей до сих пор помнят, как весной 1918 года в Усть-Канду прибыла группа демобилизованных моряков Балтийского флота с целью поселиться на сибирской земле. Они-то и организовали первых порах производство коммуны, которой дали имя «Парижская коммуна». После

мятежа белочехов (в мае 1918 г.) эта коммуна распалась,

крестьянам государство, выдавая денежные ссуды для обзаведения скотом и сельскохозяйственным инженером, создавая лась Советская власть, в Ур-

потребительские и сельскохозяйственные кооперативы. Первыми

кооперативными хозяйствами

были коммуны, которые объединяли беднейшее крестьянство.

Надо отметить, что они начали возникать в районе сразу же после победы Великой Октябрьской социалистической ре-

волюции.

Горскому, коммунары (в основ-

ном бывшие партизаны) собирали инвентарь, отремонтировали

помещения. Сев весной 1920 го-

да провели дружно и организо-

ванно. На сев вышли все комму-

нары, даже дети. Было засеяно

около 150 десятин.

Большим событием для ком-

мунаров явилось приобретение

трактора в 1925 году. Гул его

мото-ра не только вселял радость

и надежду в коммунаров, но и

взбудоражил всю крестьянскую

округу. Крестьяне из соседних

деревень часами наблюдали,

как доселе невиданная машина

легко вспарывала лемехами зем-

лю и тянула вереницу груже-

нных бричек, заменяя добрые де-

сяток лошадей.

Таким образом, деревенская

беднота все больше убеждалась

в преимуществах колхозного

хозяйства. Авторитет комму-

ны начал расти.

Чем же отличалась коммуна от современного колхоза? Ни-кого общего с современными колхозами, конечно, первые коммуны не имели. Они были малочисленны, с низкой материально-помощенной неподалеку от села

помощной базой. Примером этому мо-

жет служить коммуна деревни Сидоренково. На 1 января 1924

года в ее входили пять кресть-

янских хозяйств, в которых на-

считывалось 11 работников, 29

едоков и 105 десятин земли. В

ячейке коммуны было 5 ком-

мунистов. Пять беднейших

крестьянских семей коммуны

обитали в землянках.

Отличалось от колхозного и

распределение продуктов. Ком-

мунары не имели личных хо-

зяйств, и все продукты, начиная

от капусты, огурцов, моркови и

кончая хлебом, получали от

общественного хозяйства — по

едокам, т. е. по количеству чле-

нов семьи.

Зародыши колхозных хо-

зяйств — коммуны — были не-

большими островками среди мо-

дности, принявшие решение

о колхозификации, в районе их

было не более десятка. Тем

не менее партийные организации на местах еще до решения съезда принимали меры по организации кооперирования крестьян. В 1925 году в постановлении Бачатского района РКП(б) по

вопросу обследования деревни

говорится: «Следует отметить

полную неосведомленность

крестьян о способах и формах

организации артелей и кредит-

ных товариществ.

Считать необходимым уси-

лить работу по созданию в рай-

оне простейших видов сельско-

хозяйственных трудовых объеди-

нений, вовлекая в них как ком-

мунистов, так и беспартийных

крестьян».

Партийные ячейки развернули

большую агитационную кам-

панию среди крестьян за созда-

ние не только сельхозартелей, но

и ТОЗов, сельских потребкоопе-

ратий. Вскоре в районе появились десятки ТОЗов. В 1925 го-

ду функционировали Бачатская,

Коневская, Горская, Карапанская, Пермяковская и другие

♦ На ваших
телевизорах
**Поет Елена
Образцова**
СУББОТА, 24 марта

Творчество народной артистки СССР, лауреата Ленинской премии Елены Образцовой хорошо известно телезрителям. И вот еще один концерт Елены Образцовой, концерт, в котором прозвучат романсы П. И. Чайковского. В ее репертуаре романсы Чайковского занимают особое место. К романсам она «пришла» не сразу, вначале относилась к ним настороженно, больше любила слушать их, чем петь. Взыскательность художника не позволяла ей браться за исполнение произведений, в которых она не увидела в открытом неоткрытое. Но постепенно романсы Чайковского стали ее романсами, замысел композитора и мысли, и чувства, творческий настрой певицы совпали.

Образцова — певица, которая всегда бережно относится к тому, что написано композитором, — говорит народный артист Грузинской ССР, солист Большого театра Союза ССР Зураб Соткилава. — Что бы она ни пела, авторский замысел всегда является для певицы исходной точкой поисков. Вот так, точно следуя автору, поет она и романсы Чайковского.

Романсы Чайковского вообще очень сложны для исполнения. Кажется поначалу, что все просто, а на самом деле спеть так, как «хочет» композитор, очень и очень трудно. Проникновения в авторский замысел Образцова достигает благодаря страсти своего исполнения, его объемности, всем образным строем своих мыслей, которые она, словно в книге «читает» — Чайковского...

В программе концерта Елены Образцовой — романсы Чайковского на стихи А. К. Толстого, Д. Раттагуза, Л. Мая, И. Сурикова.

Партню фортепиано исполняет Важа Чачава. Концерт записан по трансляции из Большого зала Московской консерватории.

А. АБРАМОВ.

♦ Незабываемые
киноленты

«Трактористы»

СУББОТА, 24 марта

В золотой фонд советского кинематографа вошел фильм кинорежиссера И. Пырьева «Трактористы», снятый по сценарию Е. Помецикова. В этой картине о трудолюбивых и мужественных советских людях, надежных защитниках Родины, о верной дружбе и любви счастливо спелись воедино вдохновенный жизнеутверждающий талант режиссера И. Пырьева, прекрасная музыка и песни братьев Покрас, талантливая игра многих замечательных мастеров экрана.

В ролях: Марьяна Бажан — М. Ладынина, Клим Ярко — Н. Крочков, Назар Дума — Б. Андреев, Савка — П. Алексников, Кирилл Петрович — С. Каюков и другие.

Производство киностудии «Мосфильм» и Киевской киностудии, 1939 год.

ПРАЗДНИК КРАСОТЫ И МАСТЕРСТВА



Идут животноводы, полеводы, школьники посмотреть на искусство своих односельчан.

ПРИГЛАШАЕМ на выставку народного творчества. Она работает в здании сельского Совета. Как только рядом с Домом культуры появилось такое объявление, один за другим потянулись люди к сельскому Совету. Идут животноводы, механизаторы, школьники целыми классами. Взрослым, детям — всем интересно посмотреть на искусство своих односельчан.

Красиво! Это видишь, как только заходишь в зал. Праздничное ликование красок вышивок и ковров, легкая сеть паутины прозрачных кружев, янтарная желтизна полированного дерева — все это радует глаз, волнует душу.

Своебразно и неповторимо. Это чувствуешь потом, когда, оглядев зал, убеждаешься, что среди 108 экспонатов нет ни одного повторяющего другого. Даже, если эти работы сделаны руками одного человека. Вот работы Евгения Сальникова. Их на выставке много. Чеканка и резьба по дереву, поделки из природного материала. Они различны по форме, многогранны по содержанию. Смотришь на них и видишь того человека, чьи руки здесь работали: он наблюдален. Шел лесом и увидел два сучка рядом, словно аисты длинные шеи вытянули. Такими увидел их Женя, такими видим их мы. А вот старый корень съежился — точно кикимора присела. Работа так и называется «Кикимора». Не знаю, можно ли назвать добрыми деревянные глаза, но именно такие они у Женевского «Барбоса». Работы Сальникова живут, этим-то они и привлекают посетителей.

Профессионально выполнена каждая работа выставки. Изящное кружево вазы кажется

прозрачным, а ведь она деревянная. Рядом тоже ваза, тоже из дерева, но уже по-иному стелется по ней витиеватый узор. Висящий на стене шкафчик как будто излучает свет: прозрачно желтеют его полированные бока, лучится искусственный узор. Все эти работы принадлежат одному автору — П. Ф. Долганову. Сколько кропотливого труда вложено в каждую из них! И думается, счастливым должен быть тот человек, руки которого создают такую красоту.

Одна из стен зала полностью увешана чеканкой. Под многими из них стоит фамилия Долганов. Вот, протянув руки на встречу летящим журнальным замерла девочонка фигурка — утро наступающего дня, утро жизни. А вот глухарь токует на заре: природа, животный мир близки автору, поэтому так правдивы изображенные им птицы, звери.

У этой стены задержится каждый. Цветут на ней два ковровых островка. Вот разбежались по синему полю красные маки, а рядом сплелись в узоре алые розы. Ковры вышины Елизаветой Константиновной Беловой и Анной Павловной Захаренковой. Немало просижено над ними вечеров. Легко ли заткать не большим крестом площадь в несколько квадратных метров. Несколько месяцев шла работа. Украшали ковры дома мастериц, а теперь вот пусть люди полюбуются да порадуются,



Глухарь токует на заре...

поблагодарят за умение и терпение.

Размахнулись белыми крыльями кружевые скатерти и покрывала Марии Прокопьевны Николаевой, Анны Яковлевны Андреевой.

Много слов восхищения и благодарности записано в тетради отзывов о выставке. Благодарят посетители и Зою Ивановну Чернышеву, и Александра Николаевича Катаева, и Антонину Дмитриевну Левину — всех участников выставки прикладного искусства. Есть в ней и такие слова: «Очень интересная и нужная выставка. Она раскрывает красоту души народной, мастерство народа. Смотришь и думаешь: сколько прекрасного создает народ. Большое спасибо тем, кто организовал эту выставку».

Т. СМИРНОВА.

с. Новопестерево.



Экспонаты выставки.

Фото Б. Гулишевского.

□
ПОПРАВКА

В статье Н. Тавлуева «Все решают кадры», опубликованной в предыдущем номере газеты (4 страница) в подписи

допущена опечатка. Следует читать: «Заместитель председателя правления райпотребсоюза по кадрам и оргработе».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 марта
МОСКВА, 10.00 «Время».
10.40 Утренняя гимнастика.
11.05 Программа мультфильмов. 11.35 «Лети, наша песня».
12.05 Фильм — детям. «Приключения Толи Клюквина». Художественный фильм, 16.00 Новости. 16.20 «Машиностроение в СССР». Документальный фильм. 16.50 «Мамина школа». 17.20 К 25-летию освоения целинных и залежных земель. «Первоцелинники». Телевизионный очерк. 17.50 Фильм — детям. «Каникулы». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. «Нас четверо». 18.35 «Пятилетка, год четвертый». «Проблемы Ильинского порта». 19.15 «День за днем». 19.35 «Москва — Париж». Документальный фильм. 21.00 «Жан Кристоф». Премьера многосерийного художественного телефильма по одноименному роману Ромена Роллана. 6-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Международные соревнования по тяжелой атлетике на Кубок Дружбы. Передача из Ленинграда. 23.50 «Музикальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.55—01.05 Новости.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

БАЧАТСКОЕ спецотделение «Сельхозтехники» производит расточки и гильзовку автомобильных блоков, шлифовку автомобильных и тракторных коленвалов для всех организаций.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

УВАЖАЕМЫЕ
ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины потребительской кооперации предлагают вам минеральные удобрения. Это природные и искусственные вещества, содержащие элементы, необходимые для питания и роста растений.

Карбамид (мочевина) — концентрированное азотное удобрение, содержащее 46 процентов азота. Этот вид удобрения применяется на всех почвах и пригоден для внекорневой подкормки растений. Особенно эффективен в комплексе с фосфорно-калийными удобрениями.

Нитроаммофос — сложное азотно-фосфорно-калийное удобрение. Применяется для повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур на различных типах почв.

Медный купорос — кристаллическое вещество синего цвета, предназначается для борьбы с болезнями растений. Деревья и ягодники опрыскиваются ранней весной 0,5-процентным раствором медного купороса.

6-процентный раствор употребляется для борьбы с грибами — разрушителями лесоматериалов и для проправки стен и потолков перед покраской.

Хлорофос — высокозефективный ядохимикат против повреждающих листья гусениц, в том числе колорадского жука и против личинок пилильщиков, различных видов мух. Эффективен также против яблонной плодожорки, крыжовниковской огневки, яблонного цветоеда и медяницы.

Вышеуказанные минеральные удобрения и ядохимикаты вы можете купить в магазинах потребительской кооперации.

Ленинск-Кузнецкая
межрайбаза.

Беловское полиграфоизделие управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.